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Niederschrift 

 
öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ausschusses  für Wirtschaft, 

Tourismus und Kultur 

 Sitzungstermin: Dienstag, den 07.03.2023 

 Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 

 Sitzungsende: 20:14 Uhr 

 Ort, Raum: Rathaus, Rathaussaal (EG) 

Sitzungsnummer: WTK/002/2023 

Anwesend sind: 
 
 Vorsitz 
Frau Christine Dyrba  
 Stadtvertreter/in 
Herr Daniel Kleeblatt  
Herr Wolfgang Mieck  
 sachkundige/r Einwohner/in 
Herr Paul Böhm  
Frau Christina Wiencke-Gilbrich  
 Verwaltung 
Frau Petra Götz  
 
 

Entschuldigt fehlen: 
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1   Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und 
Beschlussfähigkeit 

 2   Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 3   Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung vom 25.01.2023 
 4   Bericht der Verwaltung 
 5   Einwohnerfragestunde 
 6   Anfragen 
 7   Vorstellung Aktivitäten Stadtparkfreunde 
 8   Antrag der Fraktion BfB hier: Ansiedlungsgespräche mit Anbietern von Kita/Schulessen 

Vorlage: 016/23/FR-BfB 
 11   Wiederherstellung der Öffentlichkeit 
 12   Bekanntgabe der im nicht öffentlichen Teil gefassten Beschlüsse lt. KV  M-V  § 31 Abs. 3 
 13   Schließen der Sitzung 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der An-
wesenheit und Beschlussfähigkeit 
 

Frau Dyrba eröffnet die Sitzung um 18.30 Uhr. Die form- und fristgerechte Ladung wird festgestellt. 
Der Ausschuss ist mit vier anwesenden Mitgliedern beschlussfähig.  

 
 

 
zu 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung 

 
Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. Die vorliegende Tagesordnung wird mit 
einem Abstimmungsergebnis von 4:0:0 genehmigt.  

 
 

 
zu 3 Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung vom 25.01.2023 

 
Die Niederschrift vom 25.01.2023 wird mit einem Abstimmungsergebnis von 4:0:0 genehmigt.  

 
 

 
zu 4 Bericht der Verwaltung 

 
Frau Götz berichtet: 
Die Komposition für den symphonischen Weidengang „Weidenklang Boizenburg“ ist nun fertigge-
stellt und der Verwendungsnachweis wurde eingereicht. Mit Beginn des Frühlings erfolgt die Errich-
tung von zwei Informationstafeln am Beginn und am Ende des symphonischen Weidengangs. Durch 
den auf diesen Informationstafeln aufgedruckten QR-Code kann dann die Suite kostenfrei abgeru-
fen werden. Die Darstellung der Informationstafel und eine Hörprobe der insgesamt 23-minütigen 
Suite ergänzen die Ausführungen. 
Die AG Altstadt führt gegenwärtig eine Befragung durch. Aus den Ergebnissen wird sich eine Priori-
tätenliste für zukünftige Maßnahmen ableiten lassen. Die diesbezüglich gestellte Frage lautet 
„Womit lässt sich der größte Attraktivitätsgewinn für die Altstadt erzielen?“  

 
 

 
zu 5 Einwohnerfragestunde 

 
Frau Plischke fragt, ob die kürzlich vorgenommenen Schnittmaßnahmen am symphonischen Wei-
dengang auch formerhaltend sind.  
Frau Götz informiert, dass die Weiden erst nach dem Austrieb entsprechend in Form gebunden wer-
den.  
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zu 6 Anfragen 

 
Frau Dyrba fragt, ab wann die geplanten Öffnungszeiten der Stadtbibliothek umgesetzt werden. 
 
Herr Kleeblatt möchte wissen, ab wann der Brunnen am Bollenberg wieder funktionstüchtig ist und 

regt an, diesen an einen besser geeigneten Standort umzusetzen. 

Frau Götz leitet die Anfragen und die Anregung weiter.  
 
Herr Mieck nimmt an der Sitzung teil, somit sind fünf Ausschussmitglieder anwesend.  

 
 

 
zu 7 Vorstellung Aktivitäten Stadtparkfreunde 

 
Herr Mundhenk sowie Herr und Frau Plischke informieren über die Situation und Bedeutung des 

Stadtparks, die benötigte kommunale Unterstützung, die Ziele sowie realisierte und beabsichtigte 

Aktivitäten der Stadtparkfreunde. Ein Schwerpunkt in der notwendigen Unterstützung stellt die 

zeitnahe Realisierung der dringend erforderlichen Wasserleitung dar. Ein weiterer Bedarf besteht in 

der Ausschilderung des Stadtparks. 

Die Ausschussmitglieder sprechen ihre Anerkennung für den engagierten Einsatz der Stadtpark-

freunde aus. Um bei Bedarf beim Schwerpunkt Wasserleitung unterstützen zu können, soll in zu-

künftigen Sitzungen des Ausschusses über den diesbezüglich aktuellen Stand berichtet werden. 

Frau Götz informiert, dass Frau Gerdsen in Zukunft die Ansprechpartnerin für die Stadtparkfreunde 

als Verbindungsglied zur Verwaltung sein wird. 

Herr Kleeblatt weist darauf hin, dass die Möglichkeit einer finanziellen Unterstützung im Rahmen 
der städtischen Richtlinie über die Gewährung von Zuwendungen im kulturellen Bereich geprüft 

werden würde, wenn ein entsprechender Antrag bis 31.03.2023 vorliegt.  
 
 

 
zu 8 Antrag der Fraktion BfB hier: Ansiedlungsgespräche mit Anbietern von 

Kita/Schulessen 
Vorlage: 016/23/FR-BfB 
 

Die Ausschussmitglieder diskutieren die Thematik mit dem Ergebnis der Ergänzung des Beschluss-
vorschlags wie folgt: 
Die Ergebnisse sind in einem Bericht bis zum 30.09.2023 darzustellen.  

 
Beschluss:  016/23/FR-BfB 
Der Ausschuss für Wirtschaft, Tourismus und Kultur empfiehlt der Stadtvertretung: 
 
Die Stadtvertretung Boizenburg/Elbe beschließt, den Bürgermeister zu beauftragen, 
Ansiedlungsgespräche mit möglichen Anbietern von Kita-/Schulessen zu führen. 
 
Die Ergebnisse sind in einem Bericht bis zum 30.09.2023 darzustellen.  

 
Abstimmungsergebnis: 5:0:0  

 
 



  14.03.2023 
  Seite: 5/5 

  
 

 

 
zu 11 Wiederherstellung der Öffentlichkeit 

 
Frau Dyrba stellt die Öffentlichkeit wieder her.  

 
 

 
zu 12 Bekanntgabe der im nicht öffentlichen Teil gefassten Beschlüsse lt. KV  M-V  § 31 

Abs. 3 
 

Es wurden im nicht öffentlichen Teil keine Beschlüsse gefasst.  
 
 

 
zu 13 Schließen der Sitzung 

 
Frau Dyrba schließt die Sitzung um 20:14 Uhr.  

 
 

 
 

 

 

Für die Richtigkeit: 

Datum: 14.03.23 
 
 
 
 
 
Petra Götz 
Protokollführer/in 
 
 
 
 
 
Christine Dyrba 
Ausschussvorsitzende/r 
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